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E

’ grande l’onore con il quale consegniamo, a nome della Municipalità dell’Aquila, e dell’intera Comunità del Capoluogo della Regione Abruzzo, questa Pergamena al Professor
Umberto Villante
nostro illustre Concittadino, che con i suoi studi ha illuminato la scienza mondiale, ha contribuito a incrementare il prestigio dell’Ateneo della Città, di cui è docente ordinario, e ha conferito all’Aquila immagine e pregio, soprattutto in un momento così drammatico della sua storia.
La sua attività ultradecennale di lavoro, di ricerca e di approfondimento è stata opportunamente considerata dall’Accademia Nazionale dei Lincei, la massima Istituzione culturale italiana, tra le più autorevoli Accademie internazionali, che gli ha meritatamente conferito il prestigioso Premio Feltrinelli, ponendo uno dei più insigni Figli della nostra Città, al pari delle più eminenti figure della cultura e della scienza della storia d’Italia.

Il giusto riconoscimento genera nel cuore degli Aquilani e della Municipalità sentimenti di emozione e orgoglio. L’Istituzione Civica e gli stessi Cittadini, potendo menare vanto di annoverare nella “famiglia” della Regina degli Appennini un membro di tale autorevolezza, esprimono al professor Umberto Villante la più profonda gratitudine per aver portato il nome dell’Aquila all’attenzione delle cronache italiane ed estere, grazie al suo straordinario operato.
Dato in L’Aquila, nella seduta dell’Assemblea civica del 21 novembre 2011


Avv. Carlo Benedetti
Dott. Massimo Cialente


Presidente del Consiglio Comunale
Sindaco dell’Aquila
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